

佛山援助湖北医疗队队员初次核酸检测均为阴性

羊城晚报讯 记者郑诚报道:23日下午,由佛山市322名医护人员组成支援湖北医疗队出色完成任务,平安归来。他们到达位于南海西樵的定点医院后,均进行了新冠病毒核酸检测。记者24日从佛山疾控中心了解到,这322名队员的检测结果显示均为阴性。加上此前第一批回到佛山的26名队员,目前348名医疗队队员的核酸检测都是

阴性!据介绍,为做好英雄们返回佛山休整休养期间各项卫生防疫保障工作,保障队员们静心休养、身心调适,佛山市疾控中心组建起工作专班,筹集防护物资和消杀用品,提前做好准备工作。22日上午,市疾控中心到集中休养场所开展消毒知识培训,对酒店前台、清洁工、保安等工作人员的个人防护、房间保洁、

日常消毒及消毒剂配置等进行现场培训,对酒店的日常保洁和通风换气提供技术指导。3月23日上午,市疾控中心派出专业人员对为医疗队采集咽拭子的医务人员开展专题培训,确保采样工作高效快速完成。

23日下午5时,医疗队队员们乘坐的大客车抵达休养酒店,他们一下车,行李即由专人送至指定区域进行统一消毒,

队员则分批有序地进行咽拭子采集。样本采集完成后,立即被送至市疾控中心实验室,疾控中心连夜进行新冠病毒核酸检测。24日凌晨,疾控中心完成全部样本的检测,结果均为阴性。

记者了解到,佛山市疾控中心还将于第7天、第14天再次采集咽拭子进行新冠病毒核酸检测,保障队员们的健康。

7成广州人都有穗康码

羊城晚报记者 沈钊 陈泽云

“穗康码”持码人数达1108万,占广州常住人口72.39%;湖北低风险地区人员可持码返穗

广州市人民政府新闻办公室24日举办广州市第52场疫情防控新闻通气会,广州市委政法委副书记、“穗康码”工作专班办公室主任岳向阳通报了全市应用穗康码情况。据介绍,截至3月22日24时,“穗康码”全市持码人为1108万,累计出示或查看9216万人次、查验扫码376.2万人次,在1539个居住小区和村、542个专业市场、144家A级景区、园林公园、文化场所和260家企业等场景中得到推广应用,为疫情防控和复工复产工作提供了有力的信息化支撑。



新华社发

链接

蓝码:低风险状态(由本人申领),可凭码正常出行,复工复产

绿码:低风险状态(通过他人代申领),可凭码正常出行,复工复产

红码:高风险状态,包括居家隔离人员、集中隔离人员、密切接触者、疑似病人、确诊病人和核酸检测阳性人员及疫情严重地区抵穗人员。红码人员需要按照有关规定和指引自觉接受管理

广州市慈善会

拨付1060万元慰问金 致敬一线抗疫英雄

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道:近日,广州市慈善会凝聚爱心资源,关爱致敬一线战疫英雄,根据捐赠人意愿并征询广州市卫生健康委意见,向广州市第八人民医院、广州医科大学附属第一医院等广州市13家新冠肺炎定点医院、医学观察医疗机构、疫情防控一线单位拨付1060万元慰问金,向一线医务人员致以敬意和关爱。

据市慈善会有关负责人透露,本次慰问主要通过发放慰问金的方式,按照“重点倾斜、综合平衡”的原则,重点向定点医院一线医务人员、向收治量以及救治难度(重症)以及疾病控制等做出突出贡献的防控一线人员倾斜,并综合各定点医院在防疫工作中开展预防、救治、预检分诊的实际工作量等进行发放。

院、广州市干部疗养院、广州市番禺疗养院各发放10万元。

记者了解到,为了缓解广州医务人员后顾之忧,广州市慈善会积极联合爱心企业捐赠470万元,与市妇联、市总工会、团市委、卫健委、市民政局等单位共同启动“致敬抗疫医护——你的家事我来帮”暖心行动。疫情期间,暖心行动为奋战在抗疫前线的1500个医务人员家庭开展每周两次的果蔬生鲜配送服务以及母婴关爱、儿童教育、心理疏导等服务;待疫情缓解、居民小区解除封闭管理后,将依托“南粤家政”工程为这1500个医务人员家庭提供每周一次的免费保洁服务,每次4小时。

此外,广州市慈善会积极发挥枢纽型慈善组织作用,除了做好本地疫情防控外,还加大对湖北省荆州市的对口支援,链接广州禄仕食品有限公司捐赠总价值约40万元的5.5吨共5500箱烤鱼块至荆州市疫情防控指挥部市场供应保障组统筹安排,分发到荆州市、松滋市、石首市、洪湖市、江陵县、公安县、监利县的20家医院以及援荆医疗队的一线医务人员;携手广东省慈善会慈善基金会捐赠1075台干衣机,为广东赴湖北荆州医疗队一线医务人员提供生活便利。

1 “穗康码”使用场景越来越广泛

当前,“穗康码”在社区防控中发挥了重要作用。广州在城乡社区大力推进“穗康码”通行认证管理,加强重点人员和重点场所管理,目前全市已开通设置“穗康码”管理员账号1.7万个、审核员账号2.4万个、查验员账号2.4万个。

截至3月22日24时,全市“穗康码”持码人占常住人口的比例从最初的8.69%增加到72.39%,其中番禺区、白云区、花都区较高,分别为106.47%(持码人含非常住人口,因此会出现持码人数超过常住人口的情况)、95.36%、78.43%,全市有1539个社区的城中村、城边村、居住小区开展“穗康码”通行认证管理。

而为了充分发挥“穗康码”平台在疫情防控和复工复产工作中作用,广州市商务局推动“穗康码”在批发市场的应用,全市已有542个专业批发市场复工复产后实行“一场一码、扫码进场”的人员通行管理模式;广州市住房和城乡建设局将“穗康码”应用推广到全市建筑工地,使用“穗康码”加强人员进场管理;广州市市场监督管理局推动全市600多家药店使用“穗康码”加强对购买退热药、止咳药人群的动态监测工作;广州市教育局已发动全市81万名学生申领了“穗康码”,着力从人员出入管理、疫情防控日报等环节加快建设“校园穗康通”。

岳向阳表示,未来,广州将推动“穗康码”在地铁、公交等更多领域的应用,使其在便民服务管理和促进社会治理现代化方面发挥更大的作用,也请广大市民群众、来穗人员积极申领和使用“穗康码”,共同筑牢疫情防控的群防共治防线。

2 持红码人员有专人对接处置

目前,“穗康码”经过了多次技术改造和功能升级,具有一人一码、像码合一、人脸识别认证、与粤康码可以互扫互通等多项功能。

“穗康码”会根据个人健康风险状态不同,按背景颜色分为“红码”、“蓝码”和“绿码”,“蓝码”和“绿码”均为低风险状态,区别在于“蓝码”是由持码人本人申领,“绿码”是通过他人代为申领;“红码”为高风险状态,根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制设置,主要包括了居家隔离人员、集中隔离人员、密切接触者、疑似病人、确诊病人和核酸检测阳性人员及疫情严重地区抵穗人员等6种类型。

红码人员需要按照有关规定和指引自觉接受管理,蓝码和绿码人员可以凭码通行,正常出行复工复产。

当自己的“穗康码”变为红码时怎么办?“穗康码”工作专班办公室副主任、政法网管中心负责人董博在新闻通气会上表示:“不必惊慌,每一类人员均由市区两级疫情防控指挥部安排专人妥善及时处置。”记者了解到,每张红码都有具体详情,包括了标记的原因、设置的部门和服务相关指引等信息,持码人只需根据指引完成相关检测、隔离或治疗即可取消红码。

而对于“穗康码”可否在外地使用的问题,董博表示,目前“穗康码”与全省“粤康码”已经实现了互扫互认,此外,“穗康码”已先期与国办“健康码”实现技术互扫互通,近期也响应国家要求,通过省平台,把“穗康码”的健康信息加入全国“健康码”互信互认平台。

3

根据广州市人大常委会的有关决定及广州市新冠肺炎疫情指挥部的通告,目前所有的市民及来穗人员,都应当通过穗康小程序,或者向所在单位及社区、村主动申报与疫情有关的旅居史以及个人的健康状况,其中抵穗人员应该在抵穗当天就应当及时进行申报。

“而对于境外来穗人员,我们在疫情防控上采取的是‘一视同仁’的原则。”岳向阳表示,境外来穗人员也要按照有关通告,通过包括“穗康码”在内渠道,主动进行的个人健康信息申报。值得一提的是,对于外籍人员,“穗康码”也同步提供了日、韩、英三个语言版本方便其使用。

而对于湖北地区健康码的问题,广州市政务服务数据管理局应用管理处处长梁文谦表示,根据广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部6号通告,湖北低风险地区且持“湖北健康码”或“粤康码”绿码的人员可有序来穗返穗,高风险地区和中风险地区人员,持红码或黄码人员不得来穗返穗。“‘粤康码’已与湖北健康码实现了对接,因此,湖北地区返穗人员出示这两种码,均可返穗。”

广东疫情高风险地区“清零” 佛山禅城为中风险

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:24日,省卫生健康委官网再次公布广东省新冠肺炎疫情风险等级分区分级名单(下称名单)。记者留意到,广东全省无高风险地区,中风险地区只有1个,为佛山禅城区。根据名单,全省其余地区均为低风险地区。详情可登录省卫生健康委官网查询。



扫码查看各地疫情风险等级

战疫者

名片

姓名:管向东

职务:中山大学附属第一医院重症医学科主任、国家卫健委专家组成员
战疫感言:只要对重症病人有利,就一定要想办法做好!



1月29日,作为中华医学会重症医学分会主任委员的管向东率先向全国重症医学同道发出倡议书,号召全国重症同行做打赢疫情阻击战的前沿战士。倡议书发出后,共有1.1万重症医学专业人员奔赴湖北,占从业人员的10%。

作为中山一院重症医学科主任,管向东动员和鼓励科室医务人员响应党中央号召,投身到湖北抗疫的阻击战中,其所在重症医学科共有23名医护人员出征武汉,另有近100人报名参战。

2月2日,作为国家卫健委专家组成员,管向东出征武汉,除了奋战在武汉的各大医院,还在湖北的各县市进行指导巡查。病死率一度位居前列的天门市、仙桃市,在经其指导后迅速降低。

管向东还组织团队编写《新型冠状病毒肺炎重症、危重症病例诊疗方案》,由国家卫健委、国家中医药管理局共同下发湖北及全国各地,为全国各地临床重症治疗提供了实战依据。

羊城晚报记者 彭启有

战疫者

名片

姓名:朱志伟

职务:韶关市乳源瑶族自治县大桥镇中冲党支部书记、中冲村委会主任
战疫感言:战疫未胜利,我们不休息!



1月23日,听到疫情消息,朱志伟立即召集村干部召开紧急会议,安排村干部分片入户传达防控事项,迅速入户向群众传达疫情防控信息,同时在村口设卡,安排专人严防死守。

中冲村全村115户共750多人。2月16日,受寒潮影响,中冲村委一夜之间气温降到0℃以下,并出现大风、暴雨、冻雪等恶劣天气,中冲村委检查点的帐篷倒下了、牌子吹跑了……朱志

伟冒着严寒,带着队伍坚守在岗位上。“只要我们在,检查点就在。”朱志伟这样说。

在做好疫情防控工作的同时,朱志伟更重情意、更重爱心。2月11日,得知县农业协会正筹集农产品向湖北武汉捐赠物资的消息,他当即答应捐优质禾花大米一吨,价值一万多元,并在第二天把大米送到县城集合点。

羊城晚报记者 彭启有